



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年8月1日 星期五
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 64版
本期80版 总第9310期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

中央军委主席习近平签署命令

发布军事航天部队网络空间部队信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样
在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

详见中证网(www.cs.com.cn)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在全国生态环境保护大会上的讲话》

●新华社北京7月31日电

8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变。新时代生

态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、

多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

文章指出,要以美丽中国建设全面推进人

与自然和谐共生的现代化。第一,持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进环境污染防治,持续改善生态环境质量。第二,加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的根本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。第三,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。第四,积极稳妥推进碳达峰碳中和。坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。第五,守牢美丽中国建设安全底线。贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。第六,健全美丽中国建设保障体系。统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”,为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。

文章强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。各地区各部门要不断增强责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。要继续发挥中央生态环境保护督察利剑作用。

从“帆船之都”到“新质之城” ——青岛推进科技创新和产业创新融合发展纪实

- 截至2024年末,青岛本外币存贷款余额突破6万亿元,年度股债融资规模突破5000亿元。
- 2025年上半年,青岛新公告1434家创新型中小企业,较2024年年底增长40.3%。
- 2025年上半年,青岛经济运行总体平稳,实现生产总值8587.33亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%。

从划破长空的“飞鹰之翼”,到“透视”未来的前沿科技,再到镇海锁浪的“国之重器”……
青岛,这座“帆船之都”,正以科技创新和产业创新融合发展的“双新之力”,悄然改写外界对它的固有认知。
依托“双新融合”释放的澎湃动能,青岛加快培育新质生产力,产业结构持续焕新,新旧动能加速迭代,新兴产业和未来产业如雨后春笋般茁壮成长。

从“帆船之都”到“新质之城”,这颗北方明珠的蜕变,正在书写中国式现代化进程中科技创新与产业创新深度融合的鲜活样本。

▶ A02-A03



海尔智家董秘刘晓梅:

创新驱动破局
构建智家生态护城河

赛轮轮胎董事长刘燕华:

加快“双新融合”
锻造中国轮胎全球新名片

海泰新光总经理郑耀:

解码“光”力量
“微创新”塑造新格局

青岛港总经理张保华:

以AI重构港口基因
再造一个青岛港

特锐德董事长于德翔:

先开辟产品再开辟市场
以科技创新引领能源革命

中科润美董事长王晓波:

正向研发破局
锻造高端装备“隐形铠甲”

视觉中国图片
制图/王力

企业赶工忙

多地外贸数据走出上扬曲线

●本报记者 王舒嫄

今年上半年,多个“外贸大省”纷纷交出亮眼成绩单,为稳住外贸基本盘发挥重要作用;多个中西部省份外贸增速高于全国增速,发展潜力得到进一步释放……上半年,大部分省份外贸数据走出一条清晰的“上扬线”。

专家认为,推动外贸稳量提质仍是各省份重点工作。预计下半年稳外贸政策会进一步加码,针对受冲击较大的外贸企业的融资支持政策有望出台。

外贸大省“挑大梁”

炎炎夏日,位于山东省聊城市莘县大张家镇的聊城荣和微电子有限公司的生产车间内,自动化生产线、智能老化测试线、视觉激光打标机高效运转,工人们身着防静电服,专注地进行着插件、焊接、检测和组装、包装。一个个造型精巧的手机充电器,节能环保的LED球泡灯、天花灯,在精密的流程中快速成型,等待发往全球各地。

“出口北美、欧洲的产品,必须实现视觉自动打标,并提供电源老化系统的完整数据。”聊城荣和微电子有限公司负责人武荣真指着正在作业的激光打标机介绍,公司已通过国家3C、国际CE、FCC等认证,目前手握大量海外订单。

从上述案例可以管窥山东这个“外贸大省”上半年能取得亮眼成绩的原因。海关数据显示,上半年,山东省货物贸易进出口1.73万亿元人民币,列全国第5位,同比增长6.8%,高于全国3.9个百分点。其中,出口1.05万亿元,增长6%。(下转A07版)



广东省建筑科学研究院集团股份有限公司

首次公开发行A股今日申购

申购简称: 广东建科 申购代码: 301632

申购价格: 6.56元/股

单一证券账户网上最高申购数量:14,500股

网上申购时间: 2025年8月1日 (9:30-15:00)

网上申购时间: 2025年8月1日 (9:15-11:30、13:00-15:00)

股票代码: 301632

公司简称: 广东建科

上市地点: 深圳证券交易所

保荐机构: 广发证券股份有限公司

承销商: 广发证券股份有限公司

上市保荐书: 广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股上市保荐书

招股说明书摘要: 广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股招股说明书摘要

上市公告书: 广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股上市公告书

上市推荐函: 广发证券股份有限公司关于推荐广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股上市的推荐函

上市协议书: 广发证券股份有限公司关于广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股上市的上市协议书

上市保荐书: 广发证券股份有限公司关于广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股上市的上市保荐书

上市推荐函: 广发证券股份有限公司关于推荐广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股上市的上市推荐函

上市协议书: 广发证券股份有限公司关于广东省建筑科学研究院集团股份有限公司首次公开发行A股上市的上市协议书